

Δ9	ΕΝΤΥΠΟ ΤΥΠΟΠΟΙΗΜΕΝΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΦΟΡΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΟΡΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΩΝ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑΣ Α
----	---

ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΣΑΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ
 ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΥΔΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ Π.Ε.
 ΚΕΦΑΛΛΗΝΙΑΣ

Ταχ. Δ/ση: Διοικητήριο, Αργοστόλι
 ΤΚ: 28100
 Πληροφορίες: Σ. Γερολυμάτος
 Τηλ: 26713 60523
 FAX: 26710 28078
 Email: SGEROLYMATOS@PIN.GOV.GR

Ημερομηνία: 29-2-2016
 Αρ. Πρωτοκόλλου (Εξερχομένου):
 11482/2729
 Αρ. Πρωτοκόλλου (Εισερχομένου):
 8484/4106/2015
 Περιβαλλοντική Ταυτότητα (ΠΕΤ)
 έργου ή δραστηριότητας:.....

ΠΡΟΣ:
 ΑΠΟΚΕΝΤΡΩΜΕΝΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗ ΠΕΛ/ΝΗΣΟΥ-ΔΥΤ. ΕΛΛΑΔΑΣ-ΙΟΝΙΟΥ
 ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΧΩΡΟΤΑΞΙΚΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ
 Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ ΙΟΝΙΟΥ
 ΤΜΗΜΑ ΠΕΡΙΒ/ΚΟΥ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ
 Εθνική Κέρκυρας – Παλαιοκαστρίτσας, 491 00 Κέρκυρα

1. ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ Ή ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ

Λατομείο αδρανών υλικών και κινητή μηχανολογική εγκατάσταση σπαστηροτριβείου (θραύση – ταξινόμηση – παραγωγή αδρανών υλικών) και λοιπές βοηθητικές εγκαταστάσεις, στη θέση ΘΕΜΑΤΑ στη Δ.Ε. Πυλαρέων Δήμου Κεφαλονιάς

2. ΘΕΣΜΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΠΟΥ ΔΙΕΠΕΙ ΤΟ ΠΕΔΙΟ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ

A/A	ΣΤΟΙΧΕΙΟ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ (ΦΕΚ)	ΤΙΤΛΟΣ ΣΤΟΙΧΕΙΟΥ ΘΕΣΜΙΚΟΥ ΠΛΑΙΣΙΟΥ
1	ΦΕΚ 209/A/2011	Νόμος 4014/2011: «Περιβαλλοντική αδειοδότηση έργων και δραστηριοτήτων κλπ.»
2	ΦΕΚ 45/B/2014	ΚΥΑ οικ. 1649/45/2014: «Εξειδίκευση των διαδικασιών γνωμοδοτήσεων και τρόπου ενημέρωσης του κοινού κλπ.»
3	ΦΕΚ 135/B/2014	ΥΑ οικ. 170225/2014: «Εξειδίκευση των περιεχομένων των φακέλων περιβαλλοντικής αδειοδότησης έργων και δραστηριοτήτων της Κατηγορίας Α' κλπ.»

3. ΕΠΙΤΟΠΙΑ ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗ ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΕΡΓΟΥ

ΓΙΑ ΤΙΣ ΑΝΑΓΚΕΣ ΤΗΣ ΠΑΡΟΥΣΑΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ ΕΛΑΒΕ ΧΩΡΑ ΑΥΤΟΨΙΑ ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ	ΝΑΙ	<input type="checkbox"/>
	ΟΧΙ	<input checked="" type="checkbox"/>

4. ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ

Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων της υπηρεσίας μας, όπως αυτές αναφέρθηκαν πιο πάνω (σημείο 2 του παρόντος) και κατόπιν σχετικού αιτήματος της περιβαλλοντικής αρχής για το έργο – δραστηριότητα του σημείου 1 του παρόντος, η γνωμοδότησή μας επί του φακέλου της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων έχει ως εξής
(Μπορούν να χρησιμοποιηθούν πρόσθετες σελίδες αν απαιτηθεί):

Σύμφωνα με τα στοιχεία της Μ.Π.Ε. του έργου του θέματος:

Το γήπεδο της εγκατάστασης έχει εμβαδόν 16.001,95 τ.μ., ωστόσο τμήμα εμβαδού 3.419,25 τ.μ. έχει εξαιρεθεί με Απόφαση της 6^{ης} Εφορείας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων. Επομένως, η λατομική δραστηριότητα αναπτύσσεται σε εμβαδόν 12.582,70 τ.μ.

Το γήπεδο βρίσκεται εντός των ορίων της περιοχής του δικτύου Natura 2000 με κωδικό GR2220006: ΑΙΝΟΣ, ΑΓΙΑ ΔΥΝΑΤΗ ΚΑΙ ΚΑΛΟΝ ΟΡΟΣ, που αποτελεί Ζώνη Ειδικής Προστασία για την ορνιθοπανίδα. Επομένως, το έργο υπόκειται σε Ειδική Οικολογική Αξιολόγηση. Με βάση τα πορίσματα της Ε.Ο.Α. που συνυποβλήθηκε με τη Μ.Π.Ε., από τη λειτουργία του έργου δεν τίθεται σε κίνδυνο η ακεραιότητα της ΖΕΠ. Προτείνεται μια σειρά μέτρων περιορισμού των γενικών επιπτώσεων στο περιβάλλον και των ειδικότερων επιπτώσεων στα προστατευόμενα είδη της ορνιθοπανίδας, καθώς και συγκεκριμένο πρόγραμμα παρακολούθησης (monitoring) και ελέγχου των επιπτώσεων.

Κατά το διάστημα 2009-2013 η ιδιοκτήτρια εταιρεία προσκόμιζε σε ετήσια βάση στην υπηρεσία μας τοπογραφικό διάγραμμα με την πορεία των εργασιών εκμετάλλευσης. Κατά τα έτη 2009, 2010 και 2011 διενεργήθηκαν αυτοψίες από υπαλλήλους της υπηρεσίας μας, προκειμένου να καταγραφεί επιτόπου η εξέλιξη των εργασιών εξόρυξης και αποκατάστασης. Στο διάστημα 2009-2011 είχαν εκτελεστεί εξαιρετικά περιορισμένες εργασίες εξόρυξης αδρανών υλικών, καθώς και ορισμένες περιμετρικές φυτεύσεις για την οπτική απόκρυψη του χώρου. Δηλαδή, η γενική εικόνα του λατομείου παρέμενε πρακτικά αμετάβλητη. Από το 2012 και μετά, τα τοπογραφικά διαγράμματα διαβιβάστηκαν στη Δ/ση Ανάπτυξης της Π.Ε. Κεφαλληνίας για τη διενέργεια των σχετικών ελέγχων.

Σύμφωνα με την ενότητα «Γ.3.2. Μέθοδος εκμετάλλευσης», προβλέπεται η ανάπτυξη και εκμετάλλευση τριών τελικών βαθμίδων εξόρυξης Β392, Β385 και Β378 και η τήρηση εν γένει των διατάξεων του Κ.Μ.Λ.Ε. (Κανονισμός Μεταλλευτικών και Λατομικών Εργασιών) ως προς τα γεωμετρικά χαρακτηριστικά των βαθμίδων κλπ. Λόγω του υφιστάμενου ήπιου ανάγλυφου του γηπέδου και της περιορισμένης επιφάνειας εξόρυξης, δεν αναμένονται ιδιαίτερες μορφολογικές εξάρσεις από την εξόρυξη.

Με βάση τα παραπάνω, η υπηρεσία μας γνωμοδοτεί θετικά για την έγκριση της Μ.Π.Ε. του έργου.

Επισημαίνεται, ωστόσο, ότι στο τεύχος της Μ.Π.Ε. «1. ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΤΟΥ ΛΑΤΟΜΕΙΟΥ – ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ» και σε διάφορα σημεία του κειμένου (π.χ. σελίδες 2, 3, 6, 8) γίνεται αναφορά, ενδεχομένως εκ παραδρομής, σε άλλες περιοχές της χώρας (Ο.Τ.Α. Κοσμά, Ο.Τ.Α. Γερακίου Λακωνίας) και άλλο φορέα έργου, με αποτέλεσμα να δημιουργείται σύγχυση ως προς την εγκυρότητα της τεκμηρίωσης.

5. ΣΥΜΠΕΡΑΣΜΑ ΤΗΣ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗΣ	
Α. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΧΩΡΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΠΡΟΣΘΕΤΩΝ ΟΡΩΝ-ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΩΝ	X
Β. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΘΕΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ	<input type="checkbox"/>
Γ. ΓΝΩΜΟΔΟΤΟΥΜΕ ΑΡΝΗΤΙΚΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ Ή ΤΗΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ ΜΕ ΤΟΥΣ ΟΡΟΥΣ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ	<input type="checkbox"/>
Δ. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ, ΔΙΟΤΙ ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΟΝΤΑΙ ΣΕ ΑΥΤΗ ΟΥΣΙΩΔΕΙΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΕ ΟΤΙ ΑΦΟΡΑ ΤΟ ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑΣ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ, ΟΠΩΣ ΑΥΤΕΣ (ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ) ΠΑΡΑΤΙΘΕΝΤΑΙ ΣΤΟ ΣΗΜΕΙΟ 4 ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ	<input type="checkbox"/>
Ε. ΔΕΝ ΔΥΝΑΜΕΘΑ ΝΑ ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΟΥΜΕ ΕΠΙ ΤΗΣ ΔΙΑΒΙΒΑΣΘΕΙΣΑΣ ΜΠΕ, ΔΙΟΤΙ ΔΕΝ ΕΜΠΙΠΤΕΙ ΣΤΟ ΠΕΔΙΟ ΤΩΝ ΚΑΤΑ ΝΟΜΟ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ ΜΑΣ	<input type="checkbox"/>

Υπογραφή

ΣΠΥΡΟΣ ΓΕΡΟΥΜΑΤΟΣ
ΧΗΜΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ